

# 选个好村委 一起奔小康

## ——道孚县村委会换届选举见闻

新闻 集锦

州法院

### 业绩突出获省法院表彰

本报讯(徐琰)近日,四川省高级人民法院对2016年度全省争创“两个一流”工作成绩突出单位进行表彰,州法院荣获争创“两个一流”工作二等奖,执法办案先进单位(全省法院只表彰了三个中级法院)两个奖项。

近年来,全州法院始终牢记维护稳定第一责任,执法办案第一要务,紧紧围绕努力“让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”的目标和州委“1236”总体工作格局,充分发挥审判职能,全力维护社会大局稳定、促进社会公平正义,各项工作取得了新发展、新进步。2016年,全州法院共受理各类案件4059件,审执结3895件,结案率为95.96%;其中,州法院受理各类案件916件,审执结904件,结案率为98.68%。

州医保局

### 确定医疗保险缴费标准

本报讯(马俊英)为保障城镇职工享有应有的医疗保险待遇,近日,州医保局确定2017年城镇职工医疗保险以2015年全州在岗职工平均工资69585元作为基准进行缴费,同时将补充医疗保险一和补充医疗保险二分别进行了调整。

作为参保单位职工缴纳医疗保险的。职工基本医疗保险缴费基数为5799元,缴费比例为7%,单位月缴额为405.93元;个人缴费基数和月缴额按照实际工资进行计算,缴费比例为2%。补充医疗保险一缴费基数调整为每年个人缴纳200元,中途参保人员每月个人缴纳16.5元;其中参加了公务员(企业)医疗补助保险的每年个人缴纳50元,基金定额补助150元,中途参保人员每月个人缴纳4元,每月基金定额补助12.5元。补充医疗保险二缴费基数调整为每年个人缴纳60元,中途参保人员每月个人缴纳5元。

作为灵活就业人员缴纳医疗保险的。职工基本医疗保险月缴费基数为5799元,缴费率为5%的月缴费额为289.95元,此种缴费为无门诊类型;缴费率为9%的月缴费额为521.91元,此种缴费为有门诊类型。补充医疗保险一缴费基数调整为每年个人缴纳200元;补充医疗保险二缴费基数调整为每年个人缴纳60元。

九龙县

### 提升拟任人员法律水平

本报讯(钟小俊 高瑶磊)2月23日,九龙县25名拟任人员在县人大会议室参加了任前法律知识考试。

据了解,组织开展拟任领导干部任前法律知识考试,是该县多年来坚持推行的一种任前考试制度,目的和意义在于进一步增强领导干部的法律意识,督促领导干部带头学法、懂法、守法、用法,提高领导干部依法行政的能力和水平,更好地推动经济社会事业的全面发展。

按照规定,经考试合格的,方可任命,考试不合格的,待补考合格后,再提请任命。两次补考仍不合格的,建议提请任命机关撤回提名。

“我深感自己责任重大,感谢组织的信任,我以后不仅要尊法、学法、守法、用法,还要多学习管理知识、业务知识,不断锤炼自己的党性。”拟任人员胡天林说。

稻城县

### 抓好重点教育项目建设

本报讯(县政府)今年,稻城县将在教育事业上加大投入,着力抓好重点教育项目建设,夯实发展基础。

该县计划投入1800余万元,改善中小学校基础设施,配备实验仪器、音体美器材、计算机、图书等设备设施。推进邓坡乡中心校、东义区九年一贯制学校等7所学校的续建工程,加快金珠镇牧区重点寄宿制学校教师周转房二期建设。投资900余万元,抓好泸州援建工程建设,实施10所乡镇中心校及3所幼儿园的校园文化建设。投资70万元,加快农村幼儿园建设,新建桑堆乡吉乙一村和省母乡毕光村2所村办幼儿园,建成金珠镇幼儿园,预计今年9月投入使用。投入326.11万元,加强校车工程建设,实施明厨亮灶计划,完成13所学校校园安全与明厨亮灶建设。

### 遗失启事

丹巴县国土资源局土地使用证,丹土国用(2013)0143号遗失作废。

所有权人:刘玉香  
丹巴县住建局房产证,丹房权证(2012)字第1342号遗失作废。

所有权人:刘玉香  
丹巴县医院出生证明,证号:1510992944 遗失作废。

陈琦  
九龙县市场秩序监督管理局营业执照副本,统一社会信用代码:93513324MA62G2BD90 遗失作废。

九龙县新火山绿核核桃种植专业合作社



麻孜乡村民委员会换届选举大会。

文化有头脑的村干部就能带领村民走上一条致富之路。从村里的实际情况来看,目前要实现这个愿望还很难,因为有知识的年青人,很少愿意留在家里。”

麻孜乡党委书记白马益西表示,县里早就明确,建一个村民委员会就是要建一个带领全村脱贫致富的坚强堡垒,而这个堡垒要坚强,首先需要组成这个堡垒的班子成员立场坚定、办事公正公平、有干劲有担当、有责任有头脑,在群众当中凝聚力强、威望高。所以,在前期走访工作中,乡党委着重把各村村的党支部书记、党员、退伍军人、“9+3”毕业生发展为候选人。

既然是选举,就会有人当选有人落选,不过最难得的是无论当选者还是落选者都能相互尊重,并团结一致共谋发展。

在道孚县格西乡泥湾村的选举大会上,村民罗绒灯珠竞选村委会

副主任以少数票差败选了另一名候选人金花。本来,罗绒灯珠和金花两人都是村里的先进分子,不仅带着家人积极寻找门路奔小康,而且在生活中都热心帮助邻里,还懂得一些政策和种养技术。但是因为罗绒灯珠经常外出打工,金花则常年留在村里,所以村民还是选择了金花。落选后的罗绒灯珠说:“做村干部就是要多和群众呆在一起,我完全支持大家的选举结果,我也会带头支持金花的工作。”而金花也说:“罗绒灯珠在外跑腿的时间多,见多识广,我还要向他多学习请教,反正就是要一起努力让村民的日子越过越好。”

看见村民们积极参与选举工作,来自州公安局监管支队的挂职乡党委副书记兼该乡下庄村扶贫“第一书记”的何绍益感慨颇深。他说,将近两年的挂职工作让他认识到,村委会成员与村民关系融不融洽,对于村子

的发展至关重要;因为村里的每一项具体工作都要靠村“两委”来抓,国家的政策、项目能否落地见效,村里的民情、呼声能否及时、真实地传达到上级部门,全看群众和村委会班子成员团结与否。

### 严肃换届纪律 务求风清气正

## 色达党员干部的别样藏历年三十

本报记者 张磊 文/图

“加油,最多再走1公里我们就到尼索家了,今天是藏历年三十,我们必须把县委、县政府的祝福送到每一户牧民家里,这里海拔高雪也厚,你们跟着我的脚印走,千万不要踩滑摔了跟头。”

2月26日,藏历火鸡新年年三十,当色达县广大农牧民群众在喜迎藏历新年的时候,色达县政府办公室主任贺军与同事们却行走在海拔4000多米的大山深处,他们此行的目的地是色达县塔子乡洞拉村和洞青村,那里生活着他们心中牵挂的人。

塔子乡位于色达县境中部,距县城29公里,是一个条件非常艰苦的纯牧业乡,生活在那里的困难群众就是贺军和同事们心中最牵挂的人。贺军说:“自从全州开展结对认亲活动以后,我和这里的几户牧民群众结成了‘亲戚’。这几年,通过心与心的交流,与他们的关系已经从当初的陌生人变成了现在的亲人。今天是藏历年除夕,按照县委、县政府的统一安排部署,我和全县其他所有党员干部一样,将在藏历年期间走进每户困难群众家庭,把各级党委、政府的关怀送到他们心间。”

牧民尼索是贺军结对认亲的“亲戚”,他的家位于塔子乡洞拉村一处海拔4000多米的山上。此时的山早已被积雪完全覆盖,这让初到此地的记者完全找不到东南西北。而贺军这几年多次来到此地开展工作,在这种环境下,他依然能够找到“回家”的路,只是由于雪太大,车子没走多远就在一处小山坡打起滑要起了赖,怎么开,怎么推,它都不听“主人”的话。

怎么办?贺军斩钉截铁地对其他同事说:“车子爬不动了我们就走路去,离尼索的家只有3公里左右的路程了。”“得行,走,来都来了就不能就这样回去,别说3公里,就算30公里今天我也要走起去。”2016年10月刚参加工作的丹巴姑娘秦燕听到主任说“走”,一点没有退缩,一副初生牛犊不怕虎的样子。贺军笑了笑对她说:“30公里你恐怕是走不动哦。”一边开玩笑,一边行走在海拔4000多米的山上,记者从贺军和同事们的身上看到了高原党员干部也有的那份坚韧和坚持,更在这冰天雪地深深感受到了他们对困难群众那份浓浓的温情。

好不容易来到牧民尼索的家,他却躺在床上没有下床。正当大家诧异的时候,贺军给大家解答了其中的缘由。“他前年骑摩托的时候不小心把脚摔骨折了,还没完全康复去年又摔了一回,所以到现在还躺在床上。”看来贺军对尼索的情况确实是“了如指掌”。

此时的尼索看到亲人的到来也很激动,他一边招呼妻子给客人们倒茶,一边问贺军:“这么大的雪,你们怎么来的哦?”

“藏历新年了,我们给村上群众送祝福来了,顺便了解一下大家在生产生活过程中还有什么需要解决的问题和困难。”

“你们实在是太辛苦了,大老远的跑来看我,实在很感激,也祝你们新年快乐,扎西德勒!”

由于还要到其他牧民家去,经过简短的聊天后,贺军一行没有更多时间在尼索家停留,走的时候贺军将新年礼物交给尼索后准备告辞,尼索不舍地拉着贺军的手说:“回去的路上



贺军看望“亲戚”尼索。

一定要注意安全。”

走出尼索的家,贺军对记者说:“这次下基层送温暖活动,全县党员干部不仅要给党委政府的温暖给群众带到,还要给他们宣传党的方针政策,同时还要给他们宣传道路交通安全等最基本的法律法规。”贺军说,这些都是非常重要的,尼索就是懂生活的例子,他当初就是因为不懂交规,骑摩托摔断腿,看病花了将近两万块钱,这对他家来说可是一笔不少的钱。

刚刚参加工作不久的秦燕也在今天第一次见到了她的牧民“亲戚”谢拉。她说:“通过今天的慰问活动,自己的心情很复杂,因为看到谢拉一

家和其他牧民通过国家一系列的扶持政策住上了好房子,过上了好日子,她的心情是很开心的。但看到还有部分困难群众暂时没有脱离贫困的时候,她的内心还是有点心酸。不过秦燕坚信,全县打赢脱贫攻坚战,就是牧民群众致富奔康之时。

一家接着一家,由于牧区家庭居住分散,走访完今天要去的牧民家庭已是下午六点,贺军一行结束了一天

的走访,决定第二天再继续。

为政之道在于安民,安民之要在乎察其疾苦。

贺军和同事们的藏历除夕是在走访慰问中度过的,色达县党员干部的藏历除夕都是这样度过的,贺军和同

事们只是这个团体中的一个缩影。

这个藏历新年,色达县党员干部舍弃了与家人的团聚,舍弃了本该休息的周末,依托结对认亲、同心同向、爱心帮扶等群众工作大力开展“走基层、送温暖、两学三送”活动,给全县所有农牧民群众和寺庙僧尼送去了祝福,传递了声音,更手拉手、心贴心地拉近了干部与群众、僧尼之间的感情。

这个别样的藏历年,对色达县党员干部来说是非常有意义的。



## 甘孜州“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动领导小组办公室 甘孜日报社 关于“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动的征文启事

为大力营造我州实施“干部能力素质提升工程”暨开展“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动浓厚氛围,切实增强全州上下解放思想、提升能力、推动工作的自觉性和紧迫感,加快“六个小康县”和“四个甘孜”建设,决定在全州范围内开展“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论征文活动。具体事项如下:

总体工作格局,深入贯彻落实州第十一次党代会精神,围绕“如何加快发展、实现同步全面建成小康社会”“如何正确认识面临的机遇和挑战”“如何创造性地破解发展难题”“如何做合格党员、当干事先锋”“如何把民生改善作为经济社会发展的出发点和落脚点,把精力集中在打通‘最后一公里’上”等不同角度,谈建议、谈体会、谈感悟、谈收获等。

征文时间:即日起至2017年3月31日止。  
三、征文要求:征文体裁不限,征文题目自定。文章要求观点鲜明、重点突出、逻辑严谨、语言流畅、文风活泼,富有启发性 and 感染力,忌面面俱到、泛泛而论。  
文章原则上不超过1500字。来稿稿务请注明作者真实姓名、联系方式;所有来稿一律通过电子邮件方式发《甘孜日报》电子邮箱(gzrb@gznews.com)并注明“大讨论活

动征文”字样(联系电话:0836-2835060)。稿件一经选用,将陆续在《甘孜日报》刊发。  
四、征文评选:征文活动结束后,由州活动办和甘孜日报社组织专家从见报稿件中评选出一、二、三等奖,分别给予奖励并颁发证书。  
五、特别强调:本次征文活动是我州实施“干部能力素质提升工程”暨开展“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动的重要举措,全州

党员干部,尤其是各级领导干部都要带头参与征文活动,撰写高质量文章;各县(市)、各单位要广泛发动,精心组织,动员广大党员、干部踊跃投稿,并欢迎全州干部群众积极参与,努力使征文活动形成声势,收到良好效果。  
甘孜州“思想大解放、能力大提升、工作大见效”大讨论活动领导小组办公室  
甘孜日报社  
2017年2月28日